

КН Новости области

В результате действий комиссий по легализации «теневой» зарплаты в бюджет региона за первое полугодие поступило более 25 млн. рублей.

По информации Управления Федеральной налоговой службы по Новосибирской области, из общего количества налоговых агентов-организаций, которые перечисляли в 2013 году налог на доходы физических лиц (НДФЛ), менее 10% обеспечили поступление в бюджет налога 85% от общего объема поступлений налога (в общей сумме 35,7 млрд. руб.). При этом численность занятых в этих организациях работников составляет 60% от численности занятого экономически активного населения области (806 тыс. из 1,3 млн. человек). Разрыв в 25% свидетельствует о наличии скрытых форм оплаты труда в другой, значительно большей части организаций.

Для установления ежегодных потерь консолидированного бюджета Новосибирской области за счет существования «серых» зарплат Управлением Федеральной налоговой службы по Новосибирской области произведен расчет суммы налога, не поступившего в бюджет в результате получения физическими лицами «теневых» доходов. Согласно этому расчету, в 2013 году не поступило в бюджет 12,8 млрд. руб.

За первое полугодие 2014 года комиссии налоговых органов и межведомственными комиссиями по легализации «теневой» заработной платы заслушано 1 111 налогоплательщиков. В результате

Серых зарплат меньше, доходы бюджета – больше

652 работодателя (58,7%) увеличили заработную плату до прожиточного минимума и выше. Дополнительные поступления налога в бюджет составили 24,2 млн. рублей.

Кроме того, на заседаниях комиссий заслушано 145 руководителей организаций, осуществлявших в 2013 году деятельность и не отразивших в бухгалтерской и налоговой отчетности выплаты физическим лицам. В результате проведенных мероприятий 41 организация уплатила в бюджет 1,1 млн. рублей налога.

УФНС напоминает: выплачивая «теневые» зарплаты, работодатели ухудшают социальное обеспечение своих работников. Работник, получающий всю или часть зарплаты «в конверте», недополучает различные социальные пособия. Большничный лист, как и отпуск, оплачивается исходя из среднего официального заработка, соответственно, в случае болезни работник получит компенсацию исходя из официального заработка. «Серые» зарплаты влияют на величину пенсионных накоплений.

Работник, чей работодатель практикует выплату зарплат «в конвертах», может обратиться в налоговую инспекцию с заявлением по данному факту. Самой распространенной формой воздействия на работодателя является деятельность

комиссий по легализации заработной платы, созданных в территориальных налоговых органах, а также межведомственных комиссий при администрациях муниципальных образований.

Работодателям, практикующим «серые» зарплаты, может грозить уголовная ответственность. Так, согласно ст. 199.1 Уголовного кодекса РФ, работодатель может быть привлечен к уголовной ответственности за неисполнение обязанностей налогового агента. С точки зрения административного законодательства ответственность за нарушение законодательства о труде и об охране труда предусмотрена ч. 1 ст. 5.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

Работодатель может быть привлечен к ответственности за неправомерное неудержание и (или) неперечисление в установленный законодательством срок НДФЛ, подлежащего удержанию и перечислению налоговым агентом (ст. 123 Налогового кодекса РФ). Сумма штрафа в этом случае составляет 20% от суммы не удержанного и не уплаченного в бюджет налога. Налоговый кодекс также предусматривает пени за просрочку уплаты налога – в размере 1/300 ставки рефинансирования Банка России от неуплаченной

суммы налога за каждый день просрочки (ст. 75 НК РФ).

Специалисты УФНС по НСО отмечают, что работодатели обязаны соблюдать законодательство в части обеспечения выплат работникам заработной платы в размере не ниже установленного Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Новосибирской области (с 1 января 2013 года установлены минимальная заработная плата для работников организаций внебюджетной и бюджетной сферы 9 030 рублей, для работников организаций сельского хозяйства – 6 200 рублей).

ДЛЯ СПРАВКИ. Налог на доходы физических лиц в Новосибирской области, как и в других регионах Российской Федерации, является основным источником формирования бюджета региона. Доля НДФЛ в общем объеме поступлений стабильно составляет более 40% (например, в 2011 году – 41,8%, в 2012 году – 40,5%, в 2013 году – 44,0%).

Пресс-служба
губернатора и правительства
Новосибирской области.

КН ЖКХ

Услуги ЖКХ: качество и надежность

О мероприятиях, реализуемых на территории Краснозерского района, в том числе за счет средств Фонда модернизации и развития жилищно-коммунального хозяйства муниципальных образований Новосибирской области, рассказывает начальник отдела строительства и ЖКХ А. А. МАКРИЩЕВ.

– Когда и для чего в районе начал свою работу Фонд модернизации и развития ЖКХ?

– В феврале 2010 года на уровне региона была создана некоммерческая организация – Фонд модернизации и развития жилищно-коммунального хозяйства муниципальных образований Новосибирской области, учредитель Фонда – министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства. Цели Фонда – повышение надежности и качества работы систем коммунальной инфраструктуры; увеличение объемов и ускорение темпов модернизации объектов коммунальной инфраструктуры; повышение эффективности управления объектами коммунальной инфраструктуры; создание безопасных и благоприятных условий проживания граждан в много квартирных домах.

С этого времени Краснозерский район активно участвует в реализации мероприятий по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры за счет средств Фонда на условиях софинансирования из местных бюджетов.

– Что успели построить в части жилищно-коммунального комплекса за прошедшее время?

– Сделать успели многое. Вот неполный список тех объектов, которые стали реальностью: реконструкция тепловых сетей к котельной № 1 (ДКВР) в Краснозерском – 380 метров; реконструкция котельной

№ 20 (МПМК 2) и тепловых сетей к ней, включающая в себя монтаж сетевых насосов, котлов, строительство теплосетей – 500 м, монтаж теплообменников, что привело закрытию нерентабельных котельных РСУ и дома ветеранов (ул. Первомайская, 45); реконструкция поселковой тепловой сети в Полохе – 1 060 метров; реконструкция поселковой тепловой сети в Половинном – 1 443 метра.

В 2013 году проведены мероприятия за счет средств Фонда в Мохнатом Логе, выполнены работы по реконструкции водопровода протяженностью 3 025 метров на сумму 6 511,4 тыс. рублей, в том числе средства Фонда – 5 637,9 тыс. рублей.

– Кроме участия Фонда модернизации в район удалось привлечь инвестора. Расскажите об этом подробнее.

– С приходом инвестора в лице ОП ООО «Теплводоснабжающая компания» работы по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры приобрели более масштабный характер. Этой компанией в 2012 году начата огромная работа по реализации региональной программы по модернизации систем теплоснабжения Краснозерского сметной стоимостью более 200 млн. рублей.

Реализация данной программы осуществляется с привлечением как средств Фонда, так и местного бюджета, а также средств инвестора – в данном проекте – 105 млн. 860 тыс. рублей. По проекту предусмотрено выполнение следующих работ:

– строительство второго ввода на котельной № 1 (ДКВР) и строительство тепловых сетей – 1 100 м;

– реконструкция тепловых сетей протяженностью 2 400 м по улицам Кирова, Октябрьской, Ленина, Ветеранов, Дорожной, Мичурина с закрытием малоэффективных котельных № 3 (пер. Строителей), № 2 (Центральная котельная), № 16 (швейная фабрика);

– строительство магистральной тепло-



Возводится модульная котельная в р. п. Краснозерское (мощность 7,5 Гкал/час)

вой сети от котельной № 10 с переподключением потребителей от котельных № 15 (РТП), 24 (ветстанция), 20 (МПМК 2) и 22 (Сибирь) и размещение центральных тепловых пунктов в зданиях бывших котельных № 10, № 20, № 22.

Часть работ из этого перечня уже была выполнена в 2012–2013 годах. В текущем году завершается модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Краснозерского района по данному проекту. Только за первое полугодие 2014 года освоено более 30 млн. рублей. Ведутся работы по строительству тепловых сетей от котельной № 10; идет строительство трех ЦТП (центральных тепловых пунктов) на месте котельных № 10 (мелиорация), № 20 (МПМК 2) и № 22 (Сибирь); начато строительство модульной котельной мощностью 7,5 Гкал/ч рядом с котельной № 10 (мелиорация). Все виды запланированных работ будут завершены к началу отопительного сезона 2014/2015 года.

– Большая часть средств направлена на модернизацию объектов ЖКХ в районе. А муниципальные образования района что-то получат?

– Конечно. Ведется серьезная работа по привлечению средств Фонда модернизации и развития ЖКХ на развитие коммунальной инфраструктуры в селах района. В августе 2014 года попечительским советом Фонда были утверждены средства на реализацию пилотного проекта «Строительство блочно-модульной

котельной мощностью 1,3 Гкал/ч и тепловых сетей протяженностью 889 м в Половинном», сметная стоимость составит более 18,6 млн. рублей, в том числе 14 млн. рублей – средства Фонда. Реализация данного проекта послужит улучшению качества предоставляемых коммунальных услуг и приведет к закрытию малоэффективных котельных: СОШ, детского сада, участковой больницы. К вновь построенной котельной будут подключены здания администрации и Дома культуры, ранее отапливаемые электрокотлами.

В настоящие времена объявлен аукцион по выбору подрядной организации по строительству данного объекта, который также будет закончен в 2014 году.

– Какова же будет отдача от сотрудничества и взаимодействия с этими структурами?

– Очевидно, что в результате работы с Фондом модернизации и развития ЖКХ в Краснозерский район происходит существенное вливание денежных средств в развитие коммунальной инфраструктуры района, что в свою очередь приводит к более качественному предоставлению коммунальных услуг населению и положительному социально-экономическому эффекту – экономии топливно-энергетических ресурсов и снижению тепловых потерь.

■ Подготовил Игорь НЕПРАН.